1. Значима счетоводна политика

3.1.
Дълготрайните материални активи са оценени по цена на придобиване, образувана от покупната им стойност и допълнителните разходи по придобиването им и привеждането на активите в работно състояние, намалена с размера на начислената амортизация.

Дълготрайните материални активи се признават в случай, че удовлетворяват определението за такива и тяхната цена на придобиване надвишана 500 лева. 
Разходите, свързани с текущ ремонт и поддръжка, извършени след въвеждане на материалните дълготрайни активи се признават като текущи в момента на извършването им.

Разходи, които водят до очаквани бъдещи икономически ползи от използването на даден дълготраен актив над първоначално определената стандартна ефективност се добавят към отчетната стойност на съответния дълготраен актив.

Дълготрайните материални активи се амортизират по линейния метод за периода на оставащия очакван полезен живот, определен  към момента на придобиване. 
Земята не се амортизира.

Годишните амортизационни норми на основните групи активи, използвани през 2007 г са както следва:
Сгради                       от  2% до  4%

Съоръжения              от  2% до  4%

Машини                      от  5% до 30%

Компютри                   от 20%до 50%

Стопански инвентар  от10% до 15%  

3.2.
Нематериални активи са представени по цена на придобиване, намалена с натрупаната амортизация .

Нематериалните активи се амортизират по линейния метод за период от 5 години.

3.3.Инвестиции
Инвестициите включват инвестиции в предприятия с дялово участие под 6%. 
Всички инвестиции се отчитат първоначално по историческа цена на придобиване, която представлява справедливата стойност на платеното възнаграждение и всички разходи по придобиване, свързани пряко с инвестицията. 
В годишния финансов отчет са представени по цена на придобиване, тъй като не се търгуват на борсата и ръководството не разполага с надеждна информация за тяхната справедлива стойност.
3.4.Финансовите инструменти, представени във финансовите отчети включват паричните средства и парични еквиваленти, търговски и други вземания, задължения и дългосрочни задължения.
Счетоводната политика, използвана при оценка на тези финансови активи и пасиви е както следва:
	Статия
	Класификация
	Принцип за оценяване

	  Парични средства
	  Финансови активи на    разположение за продажба
	  Номинална сума

	  Търговски вземания
	 Кредити и вземания,    възникнали в предприятието
	  Оригинална фактурирана стойност, намалена с провизия за обезценка

	  Търговски задължения
	 Финансови пасиви, различни от тези, държани с цел продажба
	  Оригинална фактурирана стойност

	  Краткосрочни и  дългосрочни заеми
	Финансови пасиви, различни  от тези, държани с цел продажба
	  Амортизирана стойност


Поради липса на подходяща информация от финансовите пазари в България, справедлива цена на финансовите инструменти на Дружеството не може да бъде определена с достатъчна степен на надеждност.

Паричните средства включват парични наличности в каса и по текущи сметки в банки. Дружеството счита всички краткосрочни, високо ликвидни финансови инструменти  с първоначален падеж до три месеца и изложени на незначителен риск от промяна на стойността за еквивалентни на парични средства.

Вземанията са отразени по справедлива стойност на платените или платими суми. Търговските вземания са краткосрочни без посочен лихвен процент и обикновено се оценяват по оригинална фактурирана стойност, намалена с провизия за несъбираеми и трудносъбираеми вземания.

Заемите първоначално се записват по получените парични потоци. Всички лихви, такси и комисионни се признават като разход за периода, за който се отнасят.

Търговските и други задължения са краткосрочни без посочен лихвен процент и обикновено се оценяват по оригинална фактурирана стойност.
3.5.
Стоково-материалните запаси се отчитат по тяхната историческа цена, която се идентифицира с доставната им стойност. Доставната стойност включва всички разходи, свързани с доставянето на стоково-материалните запаси до сегашното им местоположение и състояние. В края на отчетния период се прави оценка на нетната реализируема стойност на материалните запаси, която е предполагаемата продажна цена в нормалният ход на стопанската дейност, намалена с необходимите разходи за завършване на производствения цикъл и разходите, необходими за осъществяване на продажбите. Тази оценка се базира на най-сигурните съществуващи данни по време на съставянето на същата, като се отчитат колебанията в цените и себестойността. Когато отчетната стойност на материалните запаси е по-висока от нетната реализируема стойност, тя се намалява до размера на нетната реализируема стойност. Намалението се отчита като други текущи разходи.Когато в следващ отчетен период не съществуват условията, водещи до снижаване на стойността на стоково-материалните запаси се предприема увеличение, което не може да превишава стойността на стоково-материалните запаси, която те са имали преди намалението.
Възстановяването изцяло или частично на предишното намаление на отчетната стойност на стоково-материалните запаси, която те са имали преди намалението се отчита като увеличение на стойността на съответните стоково-материални запаси и като други текущи приходи.

В дружеството е възприет препоръчителният подход за изписване на стоковоматериалните ценности, като се прилага метода на средно претеглена стойност.

Във връзка с изискването на МСС – 2, съгласно който разпределянето на постоянните общопроизводствени разходи се извършва на базата на нормалният капацитет на производствените мощности, в дружеството като база за разпределение са възприети отработените нормочасове по технология и групи машини и дейности. 

3.6.
Начисленията на приходи и разходи за бъдещи периоди имат за цел отчитането на приходите и разходите при тяхното реализиране и възникване.
3.7.
 Правителствените дарения се отчитат по справедлива стойност при наличието на достатъчна сигурност, че даренията ще бъдат получени и Дружеството ще спазва съпътстващите ги условия. 

Дарения, свързани с разходи се признават като приход през периодите, необходими за съпоставянето на даренията, пропорционално на направените разходи, които те предвиждат да компенсират. 

Когато даренията са свързани с активи, справедливата стойност се отчита като приход за бъдещи периоди и се признава текущо чрез равни годишни вноски през периода на очаквания полезен живат на съответния актив, придобит чрез дарението.

3.8
Дружеството признава приход при прехвърляне на риска и/или издаването на сертификат за прехвърляне на собственост върху продукцията.
3.9.
Доходите на персонала се отчитат съгласно българското законодателство.

Според него “Бесттехника ТМ Радомир” ПАД е задължено да прави вноски във фондове за социално и здравно осигураване. Това задължение се отнася за служители, назначени по трудови договори и се изразява в изплащането на вноски за сметка на работодателя в размер на определен процент от брутните трудови възнаграждения.

Дружеството също така е задължено да удържа определена сума в размер на посочените по-долу проценти от брутното трудово възнаграждение на служителите и да превежда съответните вноски в съответните фондове за социално осигуряване.

Вноските за социално и здравно осигуряване за сметка на работодателя се признават за текущи разходи за периода, за който се отнасят.

Съгласно българският Кодекс на труда, “Бесттехника ТМ Радомир” ПАД е задължено да изплаща обезщетение при пенсиониране на служителите на Дружеството. Размерът на обезщетението за служители, работили в дружеството повече от 10 години е 6 брутни месечни работни заплати. Служителите, работили в “Бесттехника ТМ Радомир” ПАД по-малко от 10 години имат право на обезщетение в размер на 2 брутни месечни работни заплати.

Ръководството на дружеството на този етап не е направило оценка на размера на задължението за обезщетения при пенсиониране към 31.12.2006 г. на база на предположението.
3.10.
Данъкът върху дохода представлява сумата от текущия данък върху печалбата и отсрочените данъци.

Текущия данък върху печалбата се определя въз основа на облагаемата (данъчна) печалба за периода, като се прилага ефективната данъчна ставка съгласно данъчното законодателство към датата на финансовия отчет. 

Отсрочените данъци са сумите на дължимите (възстановими) данъци върху печалбата за бъдещи периоди по отношение на облагаемите (намаляеми) временни разлики. Временните разлики са разликите между отчетната стойност на един актив или пасив в баланса и неговата данъчна основа. 
Отсрочените данъчни пасиви се изчисляват за всички облагаеми временни разлики, докато отсрочените данъчни активи за намаляемите временни разлики се признават само ако има вероятност за тяхното обратно проявление и ако Дружеството ще е в състояние в бъдеще да генерира достатъчно печалба, от която те да могат да бъдат приспаднати.
Отсрочените данъчни активи и пасиви се посочват нетно, ако подлежат на единен режим на облагане.

Текущите и отсрочените данъци се признават като приходи или разходи и се включват в нетната печалба за периода, освен в случаите, когато тези данъци възникват от сделка или събитие, отчетени за същия или различен период директно в собствения капитал.

Текущите и отсрочените данъци се начисляват или приспадат директно от собствения капитал, когато тези данъци се отнасят за позиции, които се начисляват или приспадат.

Съгласно действащото към момента на съставяне на настоящия финансов отчет данъчно законодателство, данъчните ставки, които се прилагат при изчисляване на данъчните задължение на Дружеството са 15% и 15% съответно за 2006 г. и 2005 г.
 3.11.
Условните задължения не се отразяват във финансовите отчети. Те се оповестяват, освен в случаите, когато вероятността за използването на потоци, включващи икономически ползи за погасяване на задълженията е малка.
Условните активи не се признават във финансовите отчети, а се оповестяват само в случаите, когато реализацията на икономически ползи е вероятна.
3.12.
Събитията, настъпили след датата на съставяне на  финансовия отчет, представляващи допълнителни доказателства за финансово състояние на Дружеството към датата на баланса (коригиращи събития) са отразени във финансовия отчет. 

Събитията, настъпили след датата на съставяне на финансовия отчет, които не са коригиращи събития, се оповестяват в съпровождащите бележки, в случай, че са съществени.
3.13.“Бесттехника ТМ - Радомир” ПАД прилага допустимият алтернативен подход, при който фундаменталната грешка, която е свързана с предходни периоди се включва в други приходи и разходи при определяне на печалбата /загубата/ за текущият период. В дружеството не се считат за фундаментални грешки суми в размер до 5 000 /пет хиляди/ лева.

ПОЯСНИТЕЛНИ БЕЛЕЖКИ

Към, МЕЖДИНЕН ФИНАНСОВ ОТЧЕТ за I то  тримесечие на 2007 г. Съгласно МСС 34.

1. Счетоводна политика – няма възникнали значителни изменения в сравнение с 2006 г.

2. Сезонност – предприятието няма сезонен характер.

3. За периода няма възникнали необичайни по размер и характер за предприятието активи и пасиви, както приходи и разходи в сравнение с 2006 г.

4. Няма промени по отношение на приетата база за оценка на активите и пасивите.

5. За периода няма начислени дивиденти общо и за една акция.

6. През периода на междинния финансов отчет, няма осъществени бизнес комбинации / придобиване, обединяване с други предприятия/.

 Гр. Радомир                                    ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР:

23.04.07 г.                                                                             / ЕМИЛ РАЙЧЕВ /

                                                                                           ДИРЕКТОР СДП:

                                                                                                                         /Пламен Петров/

